

Perczel Miklós levele.

Pécs sz. kir. város országgyűlési képviselője a következő levelet intézte pártja elnökehez: Erreth János ügyvédi kamarai elnökökhöz:

Baja, december 25. 1891.

Kedves barátom!

A kormány ugyancsak gyönyörű karácsonyi ajándékkal lepte meg a nemzetet, feloszlatta az országgyűlést oly ürügyek alatt, melyek együgyűségét csak cynismusok mulja fölül. Elkövette az államesinyek legveszélyesebbjét, mert megtartotta a parlamenti formákat és alakíságot, de megölte a lényegét.

Ma még nem lehet megmondani, csak sejttem, minő hatást fog gyakorolni a kormány ezen hatalmi tulkapása az országra. De már az, hogy a kormány ilyesmít merhetett, eléggé mutatja politikai állapotaink sivárságát.

Engem nem lepett meg. Azt az arisztokratikus göggel és parvenu elképzeléssel duzzogó kabinetet még többre is képesek tartottam mindig. A mi pedig személyemet illeti, csak óhajtam teljesülni.

Régebbin kijelentettem már szorosabb barátaim, köztük ön előtt is, hogy a politikai pályáról véglegesen szándékozom visszavonulni. Már is igen resteltem, hogy én lévén ezelőtt a képviselőháznak egyik legszorgalmasabb tagja, korom által súlyosbított bajoktól gyötörve az utolsó időszakban kénytelen voltam gyakrabban elmaradni az ülésekről; csak is azért tartottam mégis meg a mandátumot, mert nem akartam választ ímat erre a néhány óra egy választás izgalmaival terhelni.

Reám most már csak egy kötelesség vár: Köszönetet mondani Pécs város polgárainak azon megbecsülhetlen bizalomért és temérdek kegyért, melylyel elhalmoztak. Ha egészségem engedi megteszem előszóval, hanem akkor irásban, a mikor beszámolva eddigi eljárásomról engedelmükkel bocsuzól el fogom mondani nézetemet a politikai helyzetről és állapotokról, addig is csak ennyit:

A királyi meghívó nagyhamar a választási urnához fogja szólitani Pécs városa választó polgárait. Nem tudom, kinek a neve fog abból kikerülni. De nem hiszem, hogy az a szellem, mely választóimat 87-ben vezérelte, annyira ellebbelt volna, hogy oly embert adjanak utódomul, ki csak számot tesz, kinek politikai szereplése csak a mindenre igent mondók számanak szaporítására szorítkozna.

Perczel Miklós s. k.

— **A román válság.** Minden várakozás ellenére a kamarák feloszlátásához vezetett a romániai kormányválság. A Catargi-Lahovary ministerium, mikor bemutatta magát a képviselőkamarának, határozott bizalmatlansági szavazattal fogadtatott általa. A legvalószínűbb s legeredményesebb megoldás lett volna ekkor, ha a kormány leköszön. Csakhogy Romániában inkább érvényes, mint bárhol egyebütt az a tétel, hogy a politikában a legnagyobb abszurdum egyszerűsége a legvalószínűbb. A kabinet tehát nem lépett vissza, hanem kieszközölte a koronától a parlament feloszlátását. Mi abszurdumnak mondjuk ezt írja a „Pester Correspondenz“: — mert a jelenlegi román miniszterelnök ez év április havában mint belügyminiszter a Florescu kabinetben egyszer már vezette az új választásokat s hallatlan eset az, hogy ugyanazon államférfinak egy év alatt kétszer rendelkezésére bocsátják a korona parlament feloszlátási kényes előjoga. Miután a feloszlátás elrendeltetett, teljesítették a junimisták óhajai s vezetőjük, Carp ur, alkalmassint belép a kabinetbe. De hogy az új választások igazolják-e a ministerium által hozzájuk fűzött várakozásokat annak még előbb be kell bizonyulni.

H I R E K.

Post festa. Három napig tartott az idén az ünnepi zsihogás, mert a két ünnephez még a vasárnap is járult. Már esütörtökön délután kezdődött az ünnepi hangulat, midőn a „krisztkindi“-t vásárlók hada el-lepte a boltokat. A kirakatok előtt vitatkozó csoportokat, az utcákon siető alakokat lehetett látni kisebb-nagyobb csomagokkal kezükben. A piacon egész karácsonyfaerdő díszlett s szerető mamák valódi szakértelemmel választották ki kedves picinyeik számára a legszebb, a legédesebb fákát, különösen ügyelvének arra, hogy olyan legyen, melyre minél több édesség és játékszer férjen. Szegény öreg Kató néni! Neki is van otthon szeretett unokája, ki örömben vígan össze-essapná kis kezeit, ha a füzuska egy kicsiny, csak egy kicsiny karácsonyfát hozna neki. De a szegény öreg asszony zsebei üresek, hiába keres bennük újra, meg újra, nem tudja összehozni azt a néhány krajcárt, a melyen oly nagy örömet szerezhetne unokájának és — magának. Hirtelen egy gondolat villan át agyán. Hiszen megbocsátja neki az Isten, mert tudja hogy nem rosszakaratból teszi, hanem csak azért, hogy örömet szerezzen annak a szegény kis gyermeknek ezen a szent estén. Aztán nagyon sok fa

van még ott, az árusító nem károsul meg, ha egy hitvány facsákt, mely egy vevőnek sem kell, észrevétlenül elvisz. De a szegény öregasszony ügyetlen. Rajtakapják, s beviszik a városházára, hol komoly arcu urak — kik már vettek szép, terebélyes karácsonyfát gyermekeiknek — majdnem elcsukják lo pá s miatt, de ezt a csunya dolgot még se eszelekedték meg, hanem — szabadon bocsátották az öreg nént. — Este aztán lassanként néptelenek lettek az utcák, kiki sietett haza a családi körbe, hogy övi között töltsse a családok ünnepét. Tíz órák megkondult a dóm öreg harangja, búgva-szongva szállt át a levegőn a fonséges harangszó, melynel szebbet tán Magyarországnak egyetlen városa sem hallhat, s megadta az első jelt az éjféli misére. Tizenegy órák egy kisebb harang adta a második jelt s éjfélok elkezdődött a mise, melyet Troil Ferenc pápai praetulus mondott a székesegyházban. A város többi templomában is volt éjféli mise. Másnap 9 órák volt a főistentisztelet a székesegyházban. A misét dr. D u l a n s z k y Nándor megyés püspök mondta fenyves segédlet mellett. A tágas templom ek alkalommal egészen megtelt ajátos hívőkkel. Ugy karácsony első, mint második napján szép, rendkívül enyhe időjárás kedvezett az ünneplőknek, örömet szerezve mindenkinek, csak a szvendélyes koresolyozóknak nem, kik rövid „pünkösdi királyság“ után már vasárnap busán láttak vízzé válni alig két napos jégüket, melylyel oly sok szép édes „légyott“-színhelye és alkalma semmisült meg, remélik azonban, hogy csak rövid időre.

Hymen. M á t t y u s Sámuel gazdatiszt gróf Draskovich Iván kapolnai pusztáján eljegyezte B o s z n a y Sándor baranya-selyei ref. lelkész leányát. Erzsike k. a. t. — T a s s y Elemér somogyimegyei, dráva-tamási nagybirtokos január 5-én d. e. 11 órák vezeti oltárhoz Budapestben, a belvárosi templomban Nádossy Kálmán kir. tanácsos leányát: E t e i k a k. a. t. Az esküvőt 60 terítékű lakoma követi a „Hungaria“ kistermében. — N o t t e r Jenő kölcsönös segélyező-egyleti tisztviselő eljegyezte komáromi V á r y Gyula pécsi kir. trvszéki bíró leányát: M a r i s k a Kisasszonyt.

Az újévi tisztelgések megváltására a szegényügyi választmány által kibocsátott és a „Pécs“ szerkesztésében elhelyezett iven adakoztak: dr. Antal Gyula 50 frtot, Feiler Mihály 1 frtot, összesen 51 frtot, mely összeget rendeltetési helyére juttattak.

Megvannak azonban a nagy természetnek is a maga szünőrei, melyekben pihenni látszik az; esendes, nyugodt minden az ember körül, s ilyenkor mintegy elfeledve önmagát, feledve környezetét, feléledt fásult szelleme, tűnődik, gondolkodik. Gondolat-tárgya a multak emléke és a jövő reménye.

Miként a nagy világnak általában, úgy a nemzeteknek, családoknak, sőt az egyes embereknek is meg van a maguk multja, meg van a maguk történelme. Nagyon eszlódnak azok, kik a multak eseményeiben akár a fátum elkerülhetlen szükségességét, akár pedig a véletlen játékát vélik feltalálhatni; mert eszes lények sorában, a történelmi események összefüggő láncolata sem az egyik, sem a másik eredménye nem lehet. Fátum és véletlen párhuzamban az eszes lények szabad akaratával és a történelmi tények okszerűségével, áthidalhatlan örvény mindkettő egyaránt, melyekben elvész a bölcselmi képzelet, hogy helyet adjon a chimaezaszerű, soha nem valósítható ábrándoknak.

Tárt szőnyeg a történelem, melynek egyes szálai célirányosan egy titkos szövetségben illeszkettek egymás mellé, úgy hogy rajta a legharmonikusabb alakzatokkal találkozzunk, melyeknek bámulatos színvegyületek

megérleli az idő, megfejtli a tapasztalás. A szövöszék neve pedig gondviselés. Száműzni a gondviselést a történelmi eseményekből épp oly esztelen eljárás volna, mint azon nyomdászé, ki remekművet akarna kiállítani a betűk véletlen találkozására folytán, — szedő nélkül.

Gondviselés nélkül a multak édes vagy keserű emlékei qualificálhatlanok; mert a gondviselést száműző ember keblében az édes vagy keserű emlékek által okozott hasonló érzemények osztályozása képtelenség. Gondviselés nélkül az eseményekben oly feltűnően mutatkozó jó és rossz között való különbség jelentmény nélküli fogalmak. Gondviselés nélkül a történelem örökösen gyötörő szomorú — vagy nevetséges vígjáték, kinek hogyan mindkettőnek átka, hogy indokolhatlan. Gondviselés nélkül a történelem kétségbeesztő phantom, melynek gyászszülöttje a gyilok.

Midőn korunkban az öngyilkosságoknak bámulatra ragadó nemeivel találkozunk, ne eszalkozunk e szerencsétlen hízvelejük szánaudó hősiessége felett; természetesen következményei ezek a gondviselés tagadásának, a mely nélkül az élet eszalkodó hullámái között nincs számukra csak egyetlen deszkaszál sem, nincs mentéség, mely őket a esendes megnyugvás óhajított virányira vezet-

hetné. „Egy nagy rejtély az emberi lét, s csak ki a földön túl meri keresni magyarázatát, az élhet anélkül, hogy kétségbeessek.“

A mult eseményeknek egyedül helyesen megfejtő kulcsa a gondviselés. Gondviselésbe helyezett hittel, megnyugvással tekintünk vissza a multra, a multnak minden eseményeire. A meggyőződés, hogy egy böles istenség vezető keze intézi életünk sorsát mindenkori a legjobb cél felé; ez teszi elviselehetővé a fájdalmat, ez az édes fájdalomnak kimondhatatlan fenséges bölesesete. Gondviselésbe helyezett bizalommal gondolhatunk csak kegyellettél vissza azokra, kiket a mult év ragadtott ki szerető karjaink közül, sokára tan, de nem örökre . . . a boldog viszontlátásig, mert ott is elszórt esont-jajukat kezeit takarják!

„Kezeid!“ Ezekben van letéve a világ sorsa kezdetűl mostanig. Nemzetek, családok, egyes emberek történelmének nyitját kezeid szolgáltatják nekünk. Kezeidben van alapja a esendes megnyugvásnak a mult eseményeinek tarka gyűjletében. Kezeidben van támasza a történelem böleselmi tanulmányozásának. Kezeidben birja talismanját a történettudós és a kunyhó egyszerű lakója egyaránt, amott nagyban, itt kicsiben, de mindenütt biztosan!!

Nagylelkű adomány. Dr. Réz bányai József hit- és kanonjog-tudor, a legényegyletek egyházmegyei elnöke a pécsi legényegyletnek ezer forintot adományozott. — Ugyancsak ő a pécsi legényegylet zászlójának költségeire 100 frtot küldött. — Ha megdölgünk, hogy e tetemes adományokat egy aránylag szerény fizetésű szemináriumi tanár teszi, lehetetlen, hogy ne fokozódjék elismerésünk a pécsi egyházmegye e kiváló papja iránt, ki igazán meggyőző példaképpel bizonyítja be, hogy nem a szavak, hanem a tettek embere.

A megyeházáról. 1892. január 4-én lesz a vízvezeteki versenytárgyalás az alispán hivatalos helyiségében. Jan. 10-én állandó választmányi gyűlés lesz, 11-én rendes évnegyed közgyűlés, 19-én közigazgatási biz. gyűlés; mindegyik a megye közgyűlési termében d. e. 10 órakor.

Katonák karácsonya. A király e hó 21-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával a tüzérséghez 6 új alezredet és 71 főhadnagyot nevezett ki a delegációk megállapodása szerint. Ezenkívül a tartalékos tisztit bojtót 1911-en kapták meg és pedig a gyalogságnál 1179, a vadászoknál 146, a lovaságnál 152, a tüzérségnél 279, a műszakiaknál 25, az utászoknál 2, a vasúti ezrednél 7, az egészségügyi csapatoknál 18, a szekereseknél 101, a bosnyák csapatoknál 2 volt önkéntes. A pécsi 19 ik honvéd gyalogezrednél tartalékos hadnagyok lettek Haflner János, Pauer Károly, Paula József és Wiener Moskó. Ugyanezen ezredhez a m. kir. honvédelmi miniszter kinevezte tartalékos hadapród-tiszthelyettesé Hirling Károlyt, hadapróddá pedig Pirkner Jánost.

Tűz. A káptalani uradalom tulajdonát képező Danitz-puszta Szauoles mellett (egykor birtoka a most elhunyt Danitz Antal ügyvédnek és nyugalmazott uradalmi ügyésznek) múlt kedden lángok martaleka lett. A tűz keletkezésének oka ismeretlen, a kár tetemes.

Füstbe ment művelzet. Fábian László szántársulata, mely Siklóson a közönség szokatiánul nagy partolása mellett játszott, előtűnt ismeretlen okból nem jött Pécsre, hanem Dárdára ment.

Angyal Ilka sikere Győrött. Angyal Ilka, ez a fiatal, rokonszenves színeszőnő, ki művészi játékával és megnyerő, szerény modorával városunkban is hódított rendkívül tetszik a győri közönségnek, hol Sonogyi társulata jelenleg játszik. A fiatal művésznőnek múlt héten volt a jutalomjátéka, mely alkalomra „Romeo és Júlia”-t választotta. Júliájá a győri lapok egyhangú nyilatkozata szerint

kitűnő alakítás volt s különösen az a jelenet kellett nagy hatást, melyben Julia felhajtja a méregpoharat. A színház zsfufolási megtelet; tapsban virágban nem volt hiány s a közönség a nagy jelenet után háromszor hivta Angyal likat a lámpák elé, mi a győri közönségnél, mely Prielle Kornéliát is csak háromszor hivta ki, az elismerés és entuziasmus netovábbjának a jele.

Bábaképző-intézetet akarnak letesíteni Szegárdon a Ferenc-körházban.

† **Danitz Antal.** E hó 24-én hosszas szenvedés után elhunyt Danitz Antal ügyvéd 66 éves korában. Az elhunyt régebben ügyes volt a székesegyházi, káptalani és pappneveldé uradalmaknak, továbbá a pécsi kölesönös segélyező-egyletnek, a siklósi, bikali, úszoghi uradalmaknak, a Zsolnay-gyárnak stb. Irodaja valamikor az első volt Pécsen, s Danitz Antal kitűnő jogász és ügyvéd hírében állt. Később előrehaladt kora és betegsége miatt nyugalomba vonult. Temetése e hó 26-án d. u. ment végbe rendkívüli részvétel mellett.

Új takarékpénztári könyvelő. A pécsi takarékpénztár megválasztott könyvelőjé alására vasárnap Hainesz Károly adótitkárát választották meg.

Jongyilkos katoná. Ciol Alajos 52-ik gy. e. újonc, Ciol Henrik kataszteri mérnök fia, f. hó 29-én hajnali 4 órakor szolgalmi fejezővel agyonlőtte magát a ösvet szívébe szantja, azonban gyomrába hatolt és 4 órai kínlódás után a fiatal életet kioltotta. Az öngyilkosságot Ciol, ki a polgári életben nyomdász és sok ideig a liceumi nyomda gempestere volt, a fölötti elkeseredésében követte el, hogy szolgalmat vétésé miatt 14 napi fogságra ítéltetett. Koporsó-jára volt szaktársai koszorút helyeznek. Nyugodjék békében.

A mohacsi izr. nőegylet saját alapítóje növelese céljából 192-ik évi január hó 2-án az iparosok olvasóköre nagytermében táncal egybekötött hangversenyt és műkedvelői előadást rendez.

A pécsi ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Liki János pécsi ügyvéd önkéntes lemondása folytán a kamara lajstromából saját kerelmere kitűrltetett, s a törles folytán a kamara választmányában megürült helyre választmányi tagjai 1890. január 12-iki közgyűlésen aránylag legtöbb szavazatot nyert Hunka László pécsi ügyvéd hivatolt meg továbbá, hogy Miklos István ügyvéd pécsi lakos a kamara lajstromába folytatólag felvéttetett.

A Pécsi Dalköszorú. f. évi dec hó 31-én a Scholz-féle sörscarnokban saját

alapja javára tréfa sylvester-estélyt rendez Jegyek előre válthatók Bachmayer és Poth, Hammer Ferenc (fodrász kölcsönsegélyező-egylet házában) és Kacsokovich Jenő urak kereskedéseiben. A szünetek közötti valamint a tánczenét Farkas Sándor és Jónás János jól szervezett népzenekeara látja el. Kezdeté pontban 8 órakor.

A Pécsi Dáldára Sylvester-estélye. A dáldára következőképp hirdeti tréfas estélyét, melyet az év utolsó estélyén tart meg: A »Pécsi Dáldára« komikusai, kik az ő-estendőt még eddig mindig szerencsésen eltoloncozták az idén is Sylvester-nap estélyén utilaput kötnék az ő-év talpára. Toloncz-állomás: a Hattyú-terme, a hova az ő-estendőt keserűül megszabadulni s az új-évet vidáman köszönteni óhajtok közönség — terített asztalok mellett — a következő kacagató torokprodukciók élvezetében részesül: Előadatik: 1. Ki a gond dal. Gondot kiabolító versenyzongemény, melylyel a pécsi dalmok-sportclub egy löféjél győzött a többi favorizált versenyzők fölött. 2. Egy anti-szemita fohász a. Radikális könyörgés jámbor sóhajtasok kíséretében. Elénelki egy magas homlokú család-apa. — 3. A furfangos Tekergő Gergő, avagy a rászedett Buzsók. Nagy kiállítós páros jelenet; fényes és korhó jellemekkel. — 4. A czikipuszi története. Paradicsomi soló. Ezt követi: A bakfis gyónása, ajátos és kenetteljes zengedezet. — 5. Mazurka. Azurka-hurka-mazurka. Szerző Hoffer István, a mi Hofferink bátyja. — 6. Grand serenád. Romantikus négyes jelenet. Elkövetik: Donna Eufrozina, Don Juan lyrái szerelmes, egy ráczvárosi kintornás és egy indiskret kandur, a ki azonban moll-ban enekel. A t. ez. publikum ne ütözzék meg azon, ha a kintorna netalán kissé hiányosan adja ki magából az avét áriákat, mert a többit, ami pár ezer esztendővel ezelőtt még benne volt, azokat az újabb operettszerzők már mind kilopkodták belőle. — 7. Zenői négyes-fogat, melyben győpre áll a dalmok-sportclub ostorhegyesse sudarassa és a ket rudassa. — 8. A nagy Mikádó szab. kir. rendeletel. Világot újjalakító hatalmas eszmék kottára szedve. Enéki egy couplet-gyáros. — 9. Föllepte a világot bejárt, hírneves orosz daltársaságnak, melynek vezetőjét, Slavianszky urat, sikerült a rendezőségnek, óriási adozatok árán, újból szerződtetni, meg pedig ez alkalommal Slavianszkyré D'Agneve Olga muszkatársulati márnival és leányával Nadija kisasszonnyal egyetemben, kit a rendezőség egyik vállalkozó fiatal tagja szöketett vissza a tarsulathoz, melytől nemrég egyik muszka-éneklész megszöktette Nadija násstám nemzeti színű meglepetésben is részesíti a t. e. publikumot. — 10. Balaton táván. Csimaki-keringő, mely alkalmas az újvébe való átkeringő-ésre is. — A közzenét — tekintettel a farkasördög saionra — a Farkas-Jónás zenekar látja el. Jegyek — nehogy azokért talán meg embervér is folyjon a pentárnál — előre is válthatók a Valentin- és Domján-féle könyvkereskedésekben 1 frt 20 krért; este a pentárnál már csak 1 frt 50 krért kaphatók. Kezdeté este 8 órakor.

Az egyházmegyéből. Szücs Antal villanyi plebános kisasszonyfal plebánossá nevezetelt ki.

Tanítói pályázat. A szent-istváni r. k. osztálytanítói alásra a pályázat január hó 10-ig meghosszabbított. — A szederkényi fiók község osztálytanítói alására pályázat hirdettetett január 15-ig.

Halálozás. Strak a Albina született Juza meghalt f. hó 23-án, életének 36-ik évében. — Özv. Bekő Ádám né szül. Martinkovics Anna meghalt e hó 28-án élte 76-ik évében. — Göd e Károly, deesi ref. lelkész meghalt e hó 21-én, életének 47-ik évében.

A temetési szertartást Berzsák Endre szegárdi, Molnár Albert pilisi és Dömök Péter ócsényi lelkészek végezték. — Fránk l Ferenc mérnök meghalt 29 évi, 63-ik évében.

De nem merengek, nem tündööm tovább a multakon. Életünk és szívünk lsten kezében van, hadd rendelkezék ő mind-ettő felett!

Teged üdvözöllek inkább új évnek első koránya, vágyaink, reményeink, ereményeink zsengeje mind mind teged üdvözöl. Mennyi boldogságot szórunk feléd ma a világ mailliói, mennyi igazán átértelt sóhaj lest ma első sugáridat!!

De álljunk meg itt egy kisé! Tegyük felre a sentimentalismust, gondoskodjunk jövőnkéről!

»A történelem az élet mestere« hangzik mindenfelől. A történelem okulni, helyesen élni és ennek alapján remélni megtanít. A történelmi eseményekben szembeszökő axiómaként látjuk megtestesülve, hogy hasonló okok hasonló eredményeket idéznek elő E szerint visszapillantani a mult eseményeire, azokat okszerűleg vizsgálni, első kellék jövőnk biztosítására. A mult események megváltoztathatlanok, a multakon csupán okulhatunk. »A mult csak példa legyen most.«

A jözan okulás jözan elvekre utal. A jözan elvek megvalósítása a jelenben, második biztosítéka jövonknak. Elv a vallásban, elv a morálban, elv a politikában, elv a társadalmi nyilvános és magán életben, és

mindezen elveknél állandó, összhangzatos és célirányos összműködése, a mi a jelenben culminál, — ez a jövő reményének alapja, forrása és legbiztosabb támasza.

Igy lesz jözan okulás a multban jözan elvek valósítása a jelenben szülője és előhírnöke a jövonék, a mult és jelen leányának.

A kettőn kívül azonban ne feledkezzünk meg a legfőbb tényezőről, a fölöttünk örökös titkos kézről sem. Ember tervez, isten végez.

»A jövendőnek sivatag homályát

Bizd az Istenség vezető kezére

S élj az idővel!»

Az utóbbi időkben majdnem általánossá vált elvtelenségek beláthatlan hosszú sorozata, a vallásban a vallástalanság, az erkölcsökben az erköltesetlenség, a politikában a köpönyegforgatás a társadalmi életben a túlciszgatót illemnek szemfényvesztő ceremóniái, — baljóslatu jövoné intenek. Vigyázzunk, »a történelem az idők tanúja« kirelhetetlen szigorral itél majd fölöttünk. Utóainknak kegyelely helyett azoknak atka lehet majd egykoron szemfedelünk!!!

Köhler.

Podgyász-szállítási visszaélések kijátszása. A m. kir. államvasuton előfordult azon eset, hogy nagyobb sulyú és nagyobb távolságra rendelt kereskedelmi árucikkek podgyászsként adtak fel, mivel ekként a szállítás sokkal olcsóbb, mintha gyorsárúként szállítatnák, a mi ugy volt lehetséges. hogy a feladó nem utazott az illető podgyász-darab rendeltetés-helyére. Ezen visszaélés megakadályozása végett az igazgatóság elrendelte, hogy a podgyász csak azon állomásig vétetik föl, a meddig szóló jegyét a feladó fölmutatta, kivéve azon eseteket, melyek idegen vonatokkal való forgalomban az illető rendeltetési állomásokra szóló közvetlen menetjegyek nem léteznek; az utóbbi esetben azonban az utas a legtávolabbi állomásig, melyre közvetlen menetjegy létezik, avagy legalább is az illető határállomásig szóló menetjegyet köteles váltani.

A nagymama bosszantása! A mechanikai tudomány haladására a nagymama kezéből már régen kivette a kötő szerszámot és csak itt ott fordul elő, hogy a jó nagymama, az estéli órákban mozgásba hozza a fűrge kötőtűket és unokáinak harisnyáiba belekötöti régi időkből idézett gondolatait. Azonban a halatlan unokák inkább gépharisnyákat vesznek elő, mert azok élénkebbek és finomabbak mint a nagymama művei azért részeselet a nagymamácska harisnyatömlő-tudománya eddig határtalan elismerésben. De most már ennek a dicsőségnek is vége van egy amerikai találmánya által mely Darning Weaver (Stopf-Apparat név alatt ismeretes E készülékkel hibás harisnyákat vászon és pamuttárgyakat ugymint mindenemű tömlő munkákat gyönyörűen mintha új szövés volna ki lehet javítani. E készülék kezelése oly egyszerű, hogy bármely iskolás gyermek minden bővebb magyarázat nélkül azonnal kezelheti. A »Darning Weaver« előnyeit élénken bizonyítja az, hogy az a leány iskolákban mint tantárgy fogadtatott el és a bécsi gazdaasszonyok egylete által minden háztartásnak mint nélkülözhetlen eszköz ajánlatik. Minthogy e készülék beszerzési ára igen csekély 1 forint, utasítással és probamunkával együtt pedig a pénz előleges beklődése mellett 1 frt 25 kr. ért szerzethet meg) a közelgő újévi ünnepek alkalmával nem képzelhetünk újabb-hasznosabb és olcsóbb ajándékot mint az új készüléknek beszerzését, mely bizonyára közkedveltségnek fog örvendeni. Beszerzési forrás: Schubert G. vezérképviselő Európa számára, Bécs, Margarethenstrasse Nr. 25.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos

FEILER MIHÁLY.

Tisztelt vendégeimnek barátainak és ismerőseimnek boldog új évet kívánok.

Tisztelettel

SZÁLASI ALAJOS

3838 kávéház-tulajdonos.

Az ugynevezett „NEMZETI SÖRÖDE“ vendéglő üzletében egy odavaló **alkalmas vendéglős** kerestetik. — Bővebb felvilágosítás HIRSCHFELD S. úr sörfőzdéjében adatik. 3836

2356.91.

3833

Árverési hirdetés.

A sásdi kir. bíróság mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hirschfeld A lajos végrehajtatónak

Mautner Lipót

magyarszéki lakos végrehajtást szenvedő elleni 6000 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a sásdi kir. járásbírósg területén levő Magyarszék községben fekvő, a magyarszéki 100. tkvben foglalt 21b. hsz. 15. sorszámú ház felére 900 frtban egy a magyarszéki 46. sz. tkvben foglalt 5b. hsz. 51. és 51a sorsz. házra az árverést 160 frtban ezennel megállapított kikiálltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1892. évi január hó 11-ik napján d. e. 10 órakor Magyar-Szék község házálan megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiálltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 90 frtot és 16 frtot középszben, avagy az 1881. é. 60. t.-c. 42. §-ban jelzett árfoylammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60 t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Sásdon, a kir. bíróság mint tkvi hatóságnál 1891. évi október hó 21. napján.

M a r j o v s z k y, kir. aljbíró.

Bor-kivonat

Hogy egy szempillantás alatt jeles és egészséges bor legyen előállítható, melyet a valódi, természetes bortól nem lehet megkülönböztetni, ajánlom ezen **jónak bizonyult** különlegességemet. 3812

Ára 2 kigrannak (elég 100 lit. borhoz) 5/50. Használati utasítás ingyen. Jó eredményért és egészséges gyártmányért keszedem.

Borszermegtakarítás

érhető el fölülmulhatatlan **erősítő esszenzem** által pálinkához; ez az italoknak kellemes, csipős ízt ad és csak nálam kapható.

Ára 3 frt 50 kr. kilónként (600—1000 liter számára.) Használati utasítás ingyen.

E különlegességeken kívül ajánlok mindennemű **essenecet, rum, cognao, finom likerok** gyártásához fölülmulhatatlan kitűnőségben. Használati utasítások díjtalanul mellékelhetnek. **Arjegyzékek franco.**

Karl Phillip Pollak

essenekülönlegességek gyára Prágában.

Megbízható képviselőket keresetek.

17843. sz. alisp. 891.

3834

Versenyárgyalás.

A vármegyei székháznak **vizvezetékkel** leendő ellátása céljából az **1565 frt 93 krral** előirányzott munkálatok biztosítására 1892. évi **január hó 4-én** d. e. 10 órakor hivatalos helyiségben versenyárgyalást tartok.

Felhívom a vállalkozni óhajtókat, hogy 50 kros bélyeggel ellátandó és az ajánlott összeg 10%-ának megfelelő középszben vagy elfogadható értékpapir óvadékkal felszerelt ajánlataikat a versenyárgyalás kezdetéig a vármegyei ház I. aljegyzőjénél (I. emelet 9. számú ajtó) nyújtsák be, hol is a részletes tervek és feltételek a hivatalos órák alatt betekintethetők.

Pécsen, 1891. évi december 21-én.

Szily László

Baranyavármegye alispánja.

Pályázati hirdetés.

A „Pécsi Kölcshóns Segélyző Egyesület“ egy **könyvelő gyakornoki állás** megüresedvén, felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni kívánják, hogy elméleti és gyakorlati képeztetésüket igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényüket 1892. évi január hó 10-ik napjáig alulírott nál benyújtani sziveskedjenek, hol az állásra vonatkozó részletes feltételek is meg tudhatók.

Kindl József

a „Pécsi Kölcshóns Segélyző Egyesület“ vezérigazgatója.

A nagy Krach!

New-York és London az európai szárazföldet sem kimélték meg: s így egy nagy ezüstárgyár indította vére magát, hogy egész készletet csekély munkadíjért elajándékozza.

Ennélfogva HIRSCHBERG A főügynöksége (Bécs II. Rembrandtstrasse 41. és 19.) elad mindenkinek 6 frt 60 kr. fizetés mellett következő tárgyakat u. m.:

- 6 db legfinomabb asztali kés, valódi angol pengével.
- 6 db patent ezüstvilla egy darabból.
- 6 db patent ezüst evőkanál.
- 12 db patent ezüst kávéskánál.
- 2 db ezüst tojástartó.
- 1 db patent ezüst leveses kanál.
- 1 db patent ezüst tejszerű.
- 6 db angol Victoria-tálcaalja.
- 2 db hatos asztali gyertyatartó.
- 1 db tea-szűrő.
- 1 db legfinomabb cserkőrhintő.

44 db összesen.

Összesen 6 frt 60 krajcárért.

Mindez elősorolt tárgyak előbb 40 frtnál többé kerültek s így nem volna szabad senkinek elmulasztani a kedvező alkalmat, hogy e pompás készletet magának megszerezze, **mely egyszerűsége miatt hatos újévi és menyegzői ajándéknak alkalmas és minden jobb háztartásba ajánlható.**

A patentesztát teljesen fehér érc, mely ezüst-kínévek hosszú során át megtartja.

Annak hiteltől, hogy e hirdetés

nem szédőlegesen

alapul, ezennel nyilvánosan kötelezem magamat, hogy mindenkinek, ki az árval nimes megelégedve, akadálytalanul visszaszolgáltatom az összeset.

Szétküldés utánvett mellett, vagy a pénz előleges beklődése esetén.

Köszönetnyilvánítások betekintés végett rendelkezésre állanak.

14358. sz. tk. 1891.

3826

Árverési hirdetés.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Stangl B. E.** végrehajtatónak

Stangl Ede és neje Kriszt Anna végrehajtást szenvedett elleni 3000 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Pécs sz. kir. város határában fekvő a pécsi 525. sz. tkvben felvett (847—848.) hszsz 573. 574. sz. házakra 810 frt becsárban; a pécsi 3767. sz. tkvben felvett 3872 hszsz. fekvőségre 250 frt becsárban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1892. évi január hó 21-ik napján délelőtt 10 órakor** a pécsi kir. törvényszék árverési szobájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiálltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 810 frtot és 25 frtot középszben, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfoylammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekönyvi hatóság 1891. évi októb. hó 12-ik napján.

Lukrits István

kir. törvszéki bíró.

Pécsi kir. táblai értesítő.

1891. évi december hó 30-án.

Tárgyalásra bejelentett ügyek.

I. Polgári tanács.

Gruber Gusztáv.

856. Babits Mika s tsa Babits M. s tsai vagy. köz. megszünt.
894. Papp Jánosné öz. öreg Szósz Pné s tsai örökösödés.
1050. Császár V. s tsa Salamon J. s tsa ingatl. birtok és elvont haszon iránt.
1320. Szóbi Katalin Vajda Julis végrh.
5589. Ullmann Lipót Novák Mórné végrh.
5600. Schvarecz Mihály Gyenis István végrh.

Zsabokrszky Ferencz.

2297. Simon Andor Simon Terézia törlés.
2302. Riegler Éva Hegyi Antalné szerződ. kiállítás.
2310. Dárdai takarékpénztár Varga János végrh.
2327. Müller Izrael Szeifert János és tsa tkvi ügy.
2348. Mohácsi takarékpénztár Merkner Mária tkvi ügy.
2359. Gyónki ev. egyház öz. Bekér Jánosné tkvi ügy.
2380. Csurgói ref. főgymn. pénzt. Horacek Anna ell. végrh.
2381. Tóth János és tsai Papp Miklós J. ellen tkv. ügy.
2416. Tóth Ferenc és neje Végh Ferenc tkvi ügy.
2491. Krausz Mayer és fiai Ungár F. és neje végh.

Tóttóssy Béla.

1615. Lakatos Ignác Lakatos József s t. 292 frt.
1672. Koldrausch Lajos öz. Frapk Antalné s t. 175 frt.
1673. Kunfi Simon Kapocsfy Jenő 52 frt 40 kr.
5320. A. Mercbach cég Strem és Klein cég 296 frt 45 kr.
5321. Mersics Ede Sommer Mór 54 frt 10 kr.
5487. öz. Zuschlag Jánosné öreg Lerch János s tsa som. visszahelyezés.
4370. Abercomby Buce Erzsébet öz. Löwyné ellen 279 frt

Tolnai Antal.

3213. Verndorfer Viktor Bogadits Pál 25 frt
3539. Lepoglavec Mária Dórits Dóra s tsa zárlat.
3922. Jankovits Máttyás s tsa öz. Jankovits Andrásné s tsa törv. osztályrész.
5033. Novák Izidorné néhai Novák Mór hagyatéki esőd-tömege 500 frt.

5181. Schvabach S. G. Freund Adolf 459.
5328. Krausz Adolf Kovács János és neje 44 frt 61 kr.
5630. Krausz Mayer és fiai Singer Ignác esodnyitás.
4952. Bubreg Antal Grosz Jakab 300 frt.
5463. Drescher Ferenc Thier Ignác 277 frt.
5452. Inzelt Samu Somogy-Kaposvári föld. keresk. és ipar-hitel részvénytársaság esodtömege 1500.

Dr. Dämpf Sándor.

2718. Heberling Jakab és tsai Friedrich Jakab és neje tulajdonjog érv.
2284. Nádossy Kálmán és tsa Kulcsár István s tsai 139 frt 35 krajcar.
2828. Hirschfeld Dániel Müller Izrael 109 frt 1 kr.
2829. Glück József Fleischmann János és tsai 100 frt.
2830. Tomin Máthia s tsa Paskulin Mikola 128 frt.
2969. Liebhauser József Liebhauser Terézia s tsai 181 frt 76 kr.
2972. öz. Magda Ferencné Magda János s tsa 225 frt.
5663. Dr. Hilbert István Sárközy Istvánné 36 frt 15 kr.

II. Polgári tanács.

Kissfaludy Imre.

1032. Janits Anna s tsai öz. Janits Tácóné végrendelet érvényt. és j. iránt.
2603. Tóth Ferencné Balha János birtokba helyezés.
3193. Horváth Péter Horváth József holttanvilnyítás.
3280. Krimpelbein Henrik Pfeifer Erzsébet hagy. ellen.
3664. Sára Erzsébet Sára Anna ellen végrend. felretétele.
3757. Kosa Borbála Bordács József ellen házasság felbont.
4216. öz. Mester Andrásné öreg Mester András s tsa 300 frt.
5260. Stern Károly ügyvéd, mint gondnokság alatt álló öz. Antal Józsefné részére kirendelt ügygondnok, Pécs város t. ügyésze ellen, gondnokság megszüntetése iránt.

Pilch Antal.

3277. Istovits Erzse Kelemen Antal örökösei 250 frt.
3332. Pap Erzsébet Pusztai János s tsai 240 frt.
3454. Horváth Ignác s tsa Schmidberger Károly 189 frt.
3795. N. Sós József Matyi Sámuel s tsai 60 frt.
4059. Dunaföldvári k. alapító uradalom Reitter Ferencz 25 forint 20 kr.
4092. Zóka József a bécsi volt urbéres birtokosok 55 frt.

4419. Schulmann Mihály Vicze József som. visszah.
4739. Sziebert Nándor Hodosi Ilona s tsai 34 frt.
5149. Kun Sándor öz. Tamás Józsefné 100 frt.
5216. Filakovics Ivó s tsai Filakovics Mika s tsai végrh. korlátozása iránt.
5308. Teppert József Studer József s tsai papi járandóság.
5324. Zalamegye összesített árvatára Bakonyi Mihály végrh.

Graff Károly.

2571. Demán János Raics Gyuláné és tsa 76 frt 88 kr.
2623. Gaál Boldizsár Tallian Pál és tsa 491 frt 51 kr.
2693. Bader Adolf Fetter Adám 108 frt.
2740. Schubert Gyuláné Mayer József 70 frt.
2797. Maár József Deutsch Jakab 62 frt 40 kr.
2837. Bakó György és neje Kapitány Ferenc és neje 100 frt.
2883. Fleiner Samu Grosz Jakab 55 frt.
2885. Szalay Károly öz. Zsebők Antalné végrh.
2192. Györkő Lőrinc és tsai Lang Gáspár s tsai 456 frt.
2193. Richter József Lang Gáspár s tsai 70 frt.

Bócz Alajos.

1788. Buresa István Kovács Ferencné 63 frt 86 kr.
17-9. Zajgár István ifj. Pettendi István s tsai 100 frt.
1864. Sillay Mari Pécsi takarékpénztár igényper.
1865. Bsonka András Csonka Mária s tsai 298 frt 85 kr.
1877. Kollár Jaksá és neje Kollár Sztipo s tsai 500 frt.
3244. Perhocs Katalin Terjik Ferenc 81 frt 87 kr.
5558. Gróf Festicze Jenő Vuk Lénárd és tsai 53 frt 16 kr.
5576. Turdi József Rob Antal lenmiségi per.
770. Lisziák Mihály s tsa Berlyák Imre s tsai 116 frt 24 kr.
779. Bognár Antalné Vosko Istvánné 100 frt.
997. Barga János Kiss István 500 frt.
999. Lőcei János Horváth István s tsai 129 frt 06 kr.

III. Büntető tanács.

Pulez Imre.

551. Krausz Ignác csalárd bukás.
2178. Deli József s tsai becs. sért. stb.
2346. Vasas Sándor rágalmazás stb.
2455. Hajdu Gergő Ferenc köny. t. s.
2487. Balog Rozsi és Farkas Lászlóné becs. sért. stb.
2516. Csizmazia Sándor rágalmazás.
2573. Buchenauer Jakab lopás.

Balogh Károly.

2538. Horváth József kettős házasság.
2587. Tiffinger Ferenc s tsai okirathamítás.
2111. Pál Örsze jöv. ügy.
2086. Hornisa János jöv. ügy.
2087. Lindemann György jöv. ügy.
2088. Sebők Gyula jöv. ügy.
1496. Zsalatz Stipo s tsai suly. t. sért.
1557. Lang János s. t. s.
1566. Farkas János s neje becs. sért. stb.
1584. Onodi Gábor s tsai becs. sért. stb.
1586. Katona Imre lopás.
1587. Mórócz János lopás.

Babics Mihály.

1640. Gáspár Erzsébet s tsa magzatelhajtás.
1827. Kablár Márkó suly. t. sért.
1783. Fischl János suly. t. sért.
1789. Dömötör József közcsend ell. kihág.
1792. Háromhatzi József közcsend ell. kihágás.
1856. Feszli József lopás.
1869. Borbély István és tsai suly. t. sért.
1877. Manzini József és társai suly. t. sért.
1878. Elek József s neje sikkasztás.
1888. Tombor György lopás.
1912. Ifj. Márkus János suly. t. sért.
1916. Kincses Sándor sikk.

Dr. Lukács Adolf.

1741. Keller József suly. t. sért.
1806. Weisz József lopás.
1809. Bai Zsuzsora Ferenc lopás.
1825. Aparác Joczó s tsa lopás.
1838. Schubert János lopás.
1866. Horvatic Matild lopás.
1897. Peszt János becs. sért.
2402. Molnár Vidák Lopás.
1933. Bázsol Katalin lopás.
1938. Pap János s tsai suly. t. sért.

Bécsi férfi ruhacsarnok Pécsett,

a központi takarékpénztár épületében.

Első rangu raktár.

Nem tetsző ruhák készséggel visszafogadtatnak. Ruha mérték szerint Bécsben gyorsan lesz elkészítve.

Szíves látogatást kér

SCHMITZ SOMA férfiruha-csarnoka.

3786

Szabott árak, melyek minden ruhadarabon láthatók.

Végkiárulás.

Van szerencsém a n. t. közönségnek becses tudomására juttatni, hogy helyben 23 év óta fennálló üzletemtől visszavonulok, miért is készletben lévő összes *inga, francia, szalon, éjjeli, világító, ébresztő*, valamint jól kipróbált ezüst és arany *zsebóráim* a beszerzési áron is tudok.

Ez alkalommal

Végkiárulásra

kerülnek a legjobb minőségű látszerek, u. m.: szemorvosok által legjobban ajánlott finom *szemüvegek, csipletők, színházi, utazó, tengerészeti és tábori látszóvek*, úgy szintén *nagyító üvegek, távosóvek, mikro- és teleszkopok*, továbbá legjobb gyártmányu *rajz-eszköz-készletek*, valamint mérnökök és építésznek való összegombolyítható *mértékszallagok*; nemkülönbön nagy választékban kaphatók ablakra, szobákba, fürdőkbe, orvosoknak való *hőmérők*, gazdasági használatra alkalmas *légsúlymérők*, megvizsgált *bor, must, cukor, fagyalt, pálinka, lug- és vízmérők*, végül nagy választék áll rendelkezésre a legfinomabb *emberi műszemekből*.

Midőn a n. t. közönségnek a hosszú időn át tapasztalt bizalomért mély fejezetet mondok, egyttal hátkorkodom a kedvező vásárlási alkalmat becses figyelmébe ajánlani s szíves látogatását kéri.

Teljes tisztelettel

Wurster Antal

órász és látszerész.

Reklámról fontos találmány gyengeség ellen!

Férfiaknak!

A cs. és kir. szab. **Potentator**-ral gyógyulhatnak férfiak rögön, tartósan és utóbajok nélkül, még oly esetekben is, hol semmi sem használ; még több évi gyengült v. elvesztett erő is helyreállíthatik (külsőleg észrevehetetlen, garantizott ártalmatlan, izgatoni nélküli, kellemes gyógymód). Híres tanárok elismerő nyilatkozatai, legkezelebb orvosi ajánlások és alaposan kigyógyultak ezernyi hálaíratái érdekel nélkül tanácsolják a cs. és kir. szab. **Potentator** alkalmazását. Maradandó eredmény. A küldés és csomagolás discretióval. Tartalom és származás felismerhetlen **Dr. Altmann Károly**, Wien, VII. Mariabillerstrasse Nr. 70. Felvilágosító rópiratok kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

17133. sz./tkv. 1891.

Hirdetmény.

3819

Gadány község telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886. XXIX. törvényekben előírt helyszíni eljárás végett **1892. évi január hó 4. napján** a községben megjelenend.

Felhivatnak ennél fogva:

1. mindazok, a kik a községben lévő valamely ingatlanhoz a telekjegyzőkönyvi állással szemben tulajdoni jogot tartanak, hogy a mennyiben az eljárás bírósági kiküldöttnek az arra vonatkozó okiratokat át nem adták tulajdonjoguk bekebelezését a fent kitett határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány útján kieszközölni; vagy az 1886. évi XXIX. t. cz. 15-18. és az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 5., 6. és 7. §-ai értelmében az átírásra szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényüket a bizottság előtt annak a községben teljesítendő működése folyama alatt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekjegyzőkönyvi tulajdonos az átruházási jogügylet létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje, és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert ellenesetben jogukat ezen előnyös uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illetékelengetés kedvezményétől elesnek.

2. mindazon jelzálogos hitelezők és azok, akiknek javára egyéb nyilvankönyvi jogok vannak bejegyezve, de a bejegyzett követelések, illetőleg egyéb nyilvankönyvi jogok tényleg már megszűntek, ugyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezzék, vagy a törlesztési engedély nyilvánítsa végett a szerkesztő-bizottság előtt megjelenjenek, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Pécsett, 1891. december 10. napján.

Horváth

kir. albiró.

Záder József

kir. s. tkvezető.

Hirdetmény.

Árpád községnek telekkönyvi betétei az 1886. XXIX. és az 1889: XXXVIII. t. cikkek értelmében elkészítettvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azon felszólítással tétetik közzé, hogy

1. mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, — valamint az 1889: XXXVIII. t. cikk 7. §-a alapján eszközölt bejegyzések érvény telenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, a kik valamely tehertétel átvételének az 1886: XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az **1892. évi június 24-ik napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyútsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított keresetük annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. cz. 16. és 18. §-ai eseteiben — ide értve az utóbbi szakasznak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyeztetése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1892. évi június hó 24-ik napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtják, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a fentebbi 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, az e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az **1892. évi június hó 24-ik napjáig** bezárólag nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogaiinak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetlek azok a felek, a kik betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak — az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Pécsett, 1891. december hó 14-én.

Lukrits István
kir. törvyszéki bíró.

Mintaraktár a lakásban.

KREMLINGKÁROLY

kárpitos és díszítő

Pécsett, József-utca 28-ik szám.

Ajánlja gazdag választékban mindennemű **kárpitozott butorait**, valamint legújabb **garnitúráit, dívánjait, ottománait és karszékeiit**, úgy

egész stilszerű berendezéseit

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. Továbbá mindennemű **kárpitos és díszítő munkálatait**. — **Javítások** a leg gondosabban és legpontosabban készíttetnek.

Mintaraktár a lakásban.

Uj! Niccol-féle érokoporsók. Uj!

„Kegyelet“ első pécsi temetkezési intézet

Pécsett, Percezel- (Ó-posta)-utca 22. sz. saját házában.



Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek szívesen teljes tisztelettel tudomásra hozni, hogy intézetünket újból szerencsénk és tetemesen kibővítettük, úgy, hogy minden tekintetben a legmagasabb igényeknek is képesek vagyunk megfelelni.

Rendezünk szép temetkezési pompás ágyasok között, tartartunk **fa- és érokoporsók**, valamint **sírkoszorúkból**, elvállalunk **hullaszállításokat** legmélyes érokoporsókban a bel- és külföld minden irányában.

Törökvisünk oda irányuland, hogy mint első pécsi temetkezési intézet minden feladókás nélkül pontos szolgálhat és valódi (nem látszólagos) olcsóság által mint eddig, úgy ezután is a minden oldalról irántunk tanúsított bizalmat továbbra is kiérdemeljük.

További levelezések kikerülése végett hátkodunk újból kijelenteni, hogy intézetünk kezelésével, temetések felvételével és rendezésével **GINDL ALAJOS** ur van megbízva.

Maradtunk kiváló tisztelettel

Hartl Ferenc és társai.

Kindl Ferenc, Szigriszt János, Lauber Rezső,
őzv. Hoffmann Károlyné őzv. Edhoffer Ferenczné.

Posta és távirat cím „Kegyelet“ Pécs.

TH. WIESE ÉS TÁRSA

betörés ellen biztos tűzálló

PÉNZSZEKRENYEK

főraktára Pécsett:

FÜRST LIPÓTNÁL

Kis-tér 3-ik szám.

3600

PÉCSI EDÉNYGYÁR RAKTÁR

Ferenciek-utca 11. szám.

Ajándékoknak igen alkalmas
tárgyak, ajándékok, nagy választékban találhatóak.

Hibás dísz tárgyak
tetemesen leszállított áron is kaphatók.

Zsirvendelyek, k...
ólmennéküli mázos főzőedények és egyéb a háztartáshoz szükséges tárgyak nagy választékban szabott gyári áruk mellett.

3806

Legérdekesebb s legtartósb értékű ajándékok!



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főzlet: Király-utca, a Hattyu-épületben. **Pécssett. Műhely:** Király utca, Mestrics-féle házban.

Van szerencsém a közelgő karácsony-ujév-farsangi időnyre legkedvesebb s maradandó értékű ajándékokul szolgáló következő arany és ezüst **ékszereket, órákat** és **látszereket** ajánlani, mely tárgyak nálam folyton, ez idő szerint pedig különösen dús választékban raktáron vannak és gyári áron kaphatók.

I. Ékszerek.

Brillíans fülbevalók (bátonok) a legdivatosabb foglalatokban 50 ftrtól 1000 ftrig.
Brillíans gyűrűk 15 " 800 "
Brillíans női gyűrűk igazgyöngy, safaír, smaragd és keleti rubinokkal ékítvék 15—200 ftrig.
Brillíans- és gyémántokkal ékített opál-ékszerek, u. m. gyűrűk, fülbevalók, mell- s nyakkendőfűzők, karkötők, nyakfűzők s medailonok 6 ftrtól 800 ftrig.
Arany karkötők, legszebb kőékitvénnyel 10 ftrtól 250 ftrig.
Dohány- és szivarka-szelenczék a legújabb

s elegáns kivitelben, **sétabotok** aranyozott vagy ezüst ezizellált homályos vagy oxydált legművészebb kivitelű fogantyúkkal, **ezüst karkötők, joujouk**, stb. stb. 3 ftrtól 50 ftrig.

Velencei arany nyaklánczok zománczozott párisi amulettekkel 6 ftrtól 150 ftrig.

Arany karlánczok 15 " 50 "

Csinos női s uri aranygyűrűk türkisz, korál, Canea, almantin, amethiszt, igazgyöngy s más nemeskövekkel ékítvék 5 ftrtól 50 ftrig.

Női s uri arany óralánczok 15—120 ftrig

Nagy választék ezüst étszer-készletekben

és pedig: 1) **Valódi 13 próbás fémjelzett ezüsből valók**, valamint 2) **Alpaca- és china-ezüsből valók**, mely utóbbiak üzletemben a valódi ezüsből valóktól egészen elkülönített szakosztályt képeznek.

Különös figyelemre méltók ezek közül az **első minőségű berndorfi étszerek, czukor-dobozok, gyertyatartók, tálozók, kenyérkosarak, asztali állványok, virágtartók (jardiniére), névjegytartók (visitíere)** s mindennemű **templomi felszerelvények** stb. stb. — Mindezek **szabott gyári áron** beszerezhetők.

II. óra-raktár.

Női arany órák 15 ftrtól 100 ftrig.
Uri arany órák 20 " 300 "
Női ezüst remontoir órák 8 " 25 "

Uri ezüst remontoir órák 12 ftrtól 28 ftrig.

Gyermek-órák valódi ezüst tokban

6 ftrtól 10 ftrig.

Azonkivül dús választék különféle különlegességekben, u. m. **Tula-, oxyd- s gyászórákban**; továbbá a legdivatosb szabásu **szalon-, ebédlő-, hálószoba-, irodai s ébresztő-órákban**.

Minthogy összes óráim a legjelesebb szerkezetű első rangu gyártmányok s azokat csak alapos szabályozás és kipróbálás után bocsátom áruba, tisztelt vevőimnek **öt évi jótállást** bátran biztosíthatok.

III. Látszerek.

Nagy raktárt tartok orvosi rendelvény szerinti s különböző foglalatú **szemüvegek- és csipetőkben**, valamint **színházi, táborig s mindennemű távlatra vonatkozó látszóvegekben**, nemkülönben mindennemű **természettani műszerek**, u. m.: **hő-, lég- és szeszmérőkben** stb. stb.

Alkalmi tárgyakat rendelés szerint a legnagyobb pontossággal s jutányosan a legjobb megelégedésre készítik.

Minden szakmáimra vonatkozó kérdésre szívesen s kimerítően válaszolok.

Bármely tárgyból választék-küldeménynyel — rendelő költségén — vidékre is kézségesen szolgálók.

Összes szakmáimba vágó **javitásokat** a lehető leggyorsabban s jutányosan teljesítek.

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

Szabott gyári áruk!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótallók!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótallók!